

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdena, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopez, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

NUEVO LIBRO, HOMBRE NUEVO

Cada nuevo libro nos trae una emoción nueva, como cada hora un nuevo afán.

El nuevo libro nos trae un nuevo aroma, nos descubre otro horizonte, nos hace vivir otra vida, nos marca otra ruta, da otra fisonomía a nuestro espíritu.

Alabemos la hora en que el nuevo libro nos trajo horas, aromas, emociones totalmente desconocidas, ahora intensamente amadas.

Es la vida y muerte del héroe, del héroe que llegó a nosotros, floreció de aquel nuevo libro y nos cautivó el alma hasta pensar, sentir, vivir y morir con él.

Tomamos el nuevo libro como quien toma entre sus manos una flor cuyos aromas desconoce. Y hundimos nuestros ojos y nuestra boca en sus recién abiertas hojas, hasta embriagarnos de su fragancia.

Entonces comprendimos que aquellas hojas de papel — cada una con su tono de color, su emoción distinta, su son acordado, su fisonomía diversa —, habían hecho de nosotros otro hombre totalmente distinto, totalmente nuevo.

La rosa del nuevo libro la llevamos entre las manos como algo delicado y sutil, como algo que ha puesto en nuestra alma un marcado sello de alegría, de pena, de vibración. Es una emoción que se nos ha entrado corazón adentro para decirnos:

—Vive con este héroe. Alienta con él. Déjate conducir de su mano.

Así asistimos a la vida y muerte del héroe que se ha alzado entre las flamantes páginas del nuevo libro, floreciendo como una vida nueva. Y con él gozamos y sufrimos y amamos y odiamos. Él es nuestro báculo. Él engendra afanes inéditos del alma. Y con los ojos del espíritu vemos su tragedia, su vindicación, su sueño congelado en rosas, o su esperanza que cortó el hilo de su preciosa vida. Nosotros le alentamos a que siga su ruta, le alzamos con nuestros brazos en los momentos de desfallecimiento, le soñamos en sus triunfos y le elevamos hasta nuestro corazón en esas horas dichosas en que su corazón es arpa y luz de estrella y claror de alba.

Con la rosa del nuevo libro entre las manos, nos saludó la nueva luz de la mañana y, con la rosa del nuevo libro entre las manos, nuestra novia, nuestra hermana o nuestra mujer, nos sorprendieron, afanosos de su fragancia, hundiendo el cáliz del alma en el de la adorada rosa del nuevo libro que en hora tan propicia cortamos del rosal de aquella librería — jardín para los gozcos del alma, medicina para el desfallecimiento espiritual, flor de cascabeles para el corazón que sabe elevarse a la altura de las estrellas.

Y con el héroe que floreció del nuevo libro, caminamos a través de todos los obstáculos, de todas las vías. Llegamos a amarlos como a nosotros mismos, vibramos con él y con él apuramos la última gota de miel o de hiel.

Y cuando, en la hora negra de su ocajo, la zarpa de la adversidad se agarró a su preciosa vida — vida de héroe magnificada por la voluntad, el valor, la finura de espíritu —, nuestro corazón se viste de crespones y nuestros labios enmudecen para florecer en alabanzas, en cálidas devociones.

Es que ha llegado la hora de apurar la fragancia del cáliz del nuevo libro, de aquella rosa de trescientas hojas que floreció en los más bellos y fértiles jardines de la inteligencia y de la emoción.

Sobre la mesa de trabajo levantamos un túmulo a este nuevo libro del que hemos extraído su savia espiritual, como de flor recién mustiada en fuerza de gustar su aroma. En el nicho de nuestra estantería le hemos enterrado como el cadáver de una novia que, con su muerte, nos ha legado su alma. Y asistimos a su entierro como al de nuestro propio corazón.

Así nos hizo hombre nuevo — para sentir y pensar y ser de nueva manera, como lo fué aquél héroe inmolado en provecho nuestro —, aquél nuevo libro que nos llegó en hora dichosa y que ennoblecó nuestras manos, cargándolas de flor y fruto, mientras, avaramente, sorbimos su fragancia.

Juan Soca

Marzo, 1936.

JESUS JIMENEZ MARTINEZ Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

PIEL-VENEREO, BLENORRAGIA, (PURGACIONES)-SIFILIS.

Ramirez de Arellano, número 15 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Consulta económica, Realejo, n.º 83 de 7 a 9 tarde. Teléfono 1113

MADRID AL DIA Los galeones de Vigo

Desde hace seis u ocho días viene insertando la Prensa madrileña en los lugares más visibles de sus páginas, unos grandes anuncios de un grupo financiero, constituido anónimamente, por los que hacen pública su decisión de lanzar al mercado una emisión de acciones hasta cubrir una cantidad que monta por encima de los cuatro millones de pesetas, a fin de comenzar las obras de rescate de los tesoros de la flota de Indias, hundida en aguas de la ensenada de San Simón, en la bahía de Vigo, cuando venía perseguida por los ingleses, en el año 1702.

La empresa, que según se declara está perfectamente estudiada y calculada, mereciendo el más amplio crédito de confianza lo mismo el Consejo de administración que el técnico-consultivo, no deja, sin embargo, de ser aventurada y su resultado muy problemático. ¿Cuántos de estos intentos, animados de la mejor intención, no han recibido en España el calor del pequeño ahorro y el aliento de personas que a ella llevaban toda su inteligencia y toda su laboriosidad? Su número pasa, seguramente, de varias decenas. ¿Quién no recuerda aquella Sociedad que se formó para extraer del río Sil sus pepitas auríferas? ¿Quién no retiene en su memoria aquella otra constituida para explotar unos supuestos yacimientos petrolíferos, cuyos sondeos se llegaron a hacer, y si en ocasiones se llegó a hallar algo de lo que se buscaba fué en cantidades tan miserables que los gastos de la extracción representaban una cifra muy superior a los beneficios que con su venta podrían obtenerse? No hablamos ya de otras Empresas y Sociedades formadas con designios más o menos lógicos, aunque es probable que todos ellos se intentaran con afanes patrióticos ya que se revertían hacia el interior, mediante una explotación que necesariamente podría consumir muchas de nuestras actividades, lo que dejamos en los mercados extranjeros al ir a buscar a ellos aquellos productos que no son precisos para el desarrollo normal de la vida.

Pero todas estas Empresas y Sociedades fundadas con objetos no claros, para negocios no bien definidos, aunque las intenciones que abriguen, repetimos, sean de las más altas y nobles, representan para los que en ellas pongan sus ahorros, mediante la compra de las acciones que emiten, algo así como una lotería. Y entre ellas, la que más puede parecer una lotería es esta de los galeones de Vigo. ¿Es seguro que se va a encontrar lo que se busca? Nadie aún ha podido sacar, por medios que hoy nos son ya desconocidos, aquel oro que se cree que está sumergido. No cabe duda que lo que se trata de hacer es muy aventurado, y, por lógica consecuencia, el dinero que en esas acciones se emplee va a correr una aventura que puede ser tan magnífica como las tres pesetas con las que se compra un décimo que luego sale premiado con el gordo, pero también esas acciones pueden irse, como el décimo no premiado, al cesto de los papeles inservibles. Además, las circunstancias por que atravesamos, las mismas que corre la economía nacional, no son las más propicias para llevar a efecto esta índole de trabajos, que lo puede acometer un pueblo con facilidad, y hasta representa una gran empresa nacional, en sus momentos de resurgimiento o de florecimiento, ya que lo que se pretende es el noble esfuerzo que intenta la técnica ayudada de la audacia.

Al anunciar la suscripción, el grupo financiero formado para rescatar el mar lo que retiene en su fondo hace cerca de doscientos cincuenta años, y que rige bajo el nombre de "Los galeones de Vigo", no niegan su carácter y dicen que lo que piensan llevar a cabo puede representar la aventura más extraordinaria de nuestro siglo. Porque la empresa que se ha formado así lo dice es por lo que nosotros aventuramos los anteriores juicios, ya que reconocemos que lo que se pretende realizar es un acto españolísimo, inspirado en elevados ideales, al que se ha procurado avlar con las más serias comprobaciones históricas.

Que la suerte a todos les acompañe, y que la cantidad que se encuentre sea superior a la calculada por el profesor Iberti. España así lo desea. Nuestro sentimiento a ese lado también se inclina. ¡Pero dudamos de que ese oro pueda ya existir! Pero en fin, el tiempo dirá...

Juan de Roca

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

CARTAS DE SEVILLA

¡ME HAN REGALADO UN BASTON!

—¡Hombre, qué bastón más bonito!

—¿Lo quiere usted?

—Muchas gracias, pero yo no uso esa prenda.

—¡Pues el bastón es de usted!

Y aquí me tienen ustedes con un bastón de pollo-pera, que es una preciosidad, pero que no sé qué hacer con él.

En atención a la fina delicadeza de mi amigo, estoy en el delirio de deber de usarlo.

Y es claro, lo uso y lo usaré por los siglos de los siglos, hasta que me lo deje abandonado en cualquier café...

Verdaderamente es una gran prueba de amistad la que rindo a mi amigo imponiéndome el sacrificio de llevar el bastón.

Porque yo me pregunto: ¿Para qué me sirve a mí este bastón de junco, tan fino y tan chic?

Si fuera un bastón primitivo, una buena cayada, me serviría para apoyarme y en un momento de peligro para defender mi integridad.

Mas este bastón, esta varita, no hace más que buscarme disgustos.

Debido a la falta de costumbre, ya le he dado en el rostro con el bastoncillo a dos o tres viajeros en el tranvía.

Porque yo no veo medios de llevar el bastón sin ir haciendo ejercicios malabarísticos.

Además, estoy cogiendo una fea costumbre, que es la de chupar el puño del bastón.

Tienen mucha razón los que dicen que es bueno saber de todo.

Yo, en estos tres o cuatro días que llevo bastón, he aprendido algo que ignoraba; lo difícil que es llevar un bastón.

Cuando iba por esas calles y veía a un señor con un bastón de estos de junco, yo no le daba importancia.

Ahora, ver a un caballero con bastón y sentir por él profunda admiración y a la vez compasión y lástima, todo es una misma cosa.

Yo creo sinceramente que todos los que llevan bastones, están en mi "caso", es decir que se sacrifican en holocausto de una amistad.

Hasta ahora yo no sé lo que es bueno...

Enrique Feria

ELECCIONES

Impresos y candidaturas para elecciones IMPRENTA MODERNA Mariana Pineda, 9 Córdoba

INTERESES DE LA PROVINCIA

Con sumo gusto publicamos a continuación la carta que el subsecretario del ministerio de Trabajo y Previsión ha dirigido al diputado a Cortes por Córdoba, don Antonio Jaén Morente.

Señor don Antonio Jaén. Diputado a Cortes por Córdoba.

Mi distinguido amigo: Me es muy grato manifestarle que con fecha 7 del actual se ha extendido la correspondiente orden de pago por valor de 9.206'43 pesetas con objeto de que puedan llevarse a cabo las obras de abastecimiento de aguas en Luque (Córdoba), con cargo a los fondos de la Junta Nacional contra el Paro.

Quedo de usted atento afectísimo amigo y s. s. q. e. s. m., Bibiano Fernández Osorio-Tafall. 16-3-936.

Felicitemos al señor Jaén Morente por el éxito de sus gestiones en pro de los intereses de esta provincia.

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajar. Razón, Constitución, número 55.

Del Ayuntamiento

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de José Nieto Lozano, por efectuar obras careciendo de licencia.

El guardia número 48 presentó en la Comisaría de Vigilancia al niño Antonio Díaz Alvarez, por tirar piedras a los pájaros y palomos en el paseo de la Victoria.

Proyecto de extensión y saneamiento de Córdoba

Según anunciamos, la Comisión provincial de Sanidad local, reunida en el despacho del gobernador civil con objeto de estudiar el proyecto de ensanche y saneamiento de Córdoba, formulado por los arquitectos señores Azorín y Murga.

Asistieron, además del gobernador, el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo Cano; el ingeniero jefe de Obras Públicas don Vicente Basabe; el arquitecto provincial don Rafael La Hoz; el ingeniero industrial señor García Berdoy; los jefes de Sección del Instituto provincial de Higiene don Ricardo Pérez Jiménez y don Rafael Barneto; el abogado del Estado don Rodrigo Fernández de Mesa; el arquitecto municipal accidental señor Gómez Stern, y el subdelegado de Medicina señor Villegas Montesinos.

Por unanimidad fué aprobada la moción de los señores señores Benzo, La Hoz y Pérez Jiménez, relativa al proyecto de ensanche y saneamiento de Córdoba, de los arquitectos señores Azorín y Murga.

La citada moción dice así: El proyecto de extensión, saneamiento y mejora interior de Córdoba, suscrito por los arquitectos señores Azorín y Murga y que en cumplimiento de la orden recibida hemos examinado como ponentes, consiste, sustantivamente descrito, en un plan de urbanización de unas doscientas hectáreas de huertos casi en su totalidad al Este de la ciudad prolongando a su través la vía semirecta ampliada y regularizada de San Pablo, Realejo, Abejón, hasta la carretera de Madrid-Cádiz en su punto de entrada a la población y trazando las calles transversales y afluentes que mejor se acoplan con las actuales.

La documentación a los efectos administrativos se divide en parte primera y segunda, una y otra completadas con su Memoria, planos, pliego de condiciones y presupuesto.

El proyecto descrito, de iniciativa particular, cumple obligaciones oficiales y legales: las de dar líneas y rasantes a la extensión de la población dirigiendo la evolución de la ciudad, principio consignado reiteradamente en múltiples disposiciones vigentes.

Satisface el plan propuesto una apremiante necesidad social. El rápido crecimiento de Córdoba, que los anexos de la Memoria revelan en un gráfico y fotografías se manifiesta en la edificación de diversas barridas que como cordón de aduanas afean y hacen insalubres nuestros alrededores influyendo en la morbilidad general. La zona orientada sobre la que se proyecta la extensión, estaba ya infectándose de esta enfermedad urbanística. Con la aprobación de este proyecto queda garantizada una zona donde puede extenderse la población completando su casco bajo normas cuya realización no debiera a nuestro juicio demorarse tal como se propone ni un solo día.

El trazado de vías es claro y armónico; la necesidad ineludible de acoplarse a las vías antiguas marca su orientación. Las manzanas son proporcionadas para una fácil distribución en solares. En las construcciones, de las que se ofrece un ejemplo de edificio público (estación para autobuses de línea) y otro de viviendas particulares, se respeta el precepto de reservar el 40 por 100 para patios o jardines.

Las rasantes proyectadas son suaves, el pavimento bueno, la anchura de las calles satisfactoria. Algunas calles transversales, cuya circulación se calcula escasa y cuyas edificaciones serán de dos plantas con alturas en total de seis a siete metros, se proyectan de diez metros de anchura lo que por las causas expuestas y por las condiciones que sugiere nuestro clima estimamos admisible.

El alcantarillado y la distribución de aguas se adaptan al sistema a los niveles y a las proporciones de los que el Ayuntamiento está construyendo en la actualidad.

Nuestro informe aprobatorio queremos cerrarlo consignando una felicitación a los autores del proyecto por la feliz idea del parque circular que con gran acierto regulariza el polígono del casco de la ciudad.

Córdoba 18 de Marzo de 1936.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA

Aparato Digestivo y Nutrición. Diabetes. Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5 Teléfono 2549. San Alvaro, 19

Por telégrafo y teléfono Información de la tarde

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION ASISTE A SU DESPACHO OFICIAL. IMPORTANTES MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS DE INDUSTRIA Y COMERCIO, HACIENDA Y JUSTICIA

Madrid

Lotería nacional

En el sorteo de la lotería nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

150.000 pesetas al 15.357, Madrid, Santander.

70.000 pesetas al 19.676, Valencia, Barcelona.

40.000 pesetas al 13.857, Sevilla, Almería, Madrid.

20.000 pesetas al 34.275, Valencia, La Línea, Vidh.

Con 3.000 pesetas han resultado favorecidos los siguientes números:

12.095, Zaragoza, Madrid, Murcia; 24.137, Sevilla, Madrid; 6.962, Barcelona, Cuenca, La Línea; 22.594, Madrid, Tolosa, Sevilla; 27.236, Barcelona, Valencia; 8.430, Villarreal, Madrid, Málaga; 20.846, Barcelona; 11.705, Valencia; 23.002, Madrid, Vigo, Barcelona; 11.155, Algeciras, Madrid, Barcelona; 30.581, Linares, Cádiz, Tingo, Bilbao; 19.104, Valencia, Huelva, Barcelona.

El jefe del Gobierno sometió a la firma del presidente de la República numerosos decretos aprobados en el Consejo de ayer

A la una de la tarde el jefe del Gobierno estuvo en el Palacio Nacional sometiendo a la firma del presidente de la República numerosos decretos.

Al salir de Palacio el señor Azaña manifestó a los informadores que todos los decretos eran de trámite y habían sido aprobados en el Consejo de ministros celebrado ayer.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que por la tarde facilitaría el índice de la firma en la Presidencia.

Audiencia presidencial

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al Alto Comisario de España en Marruecos don Juan Moles, a don Miguel Cámara, don Antonio Moreno Luque, don Melchor Almagro, don Francisco Criado, don José Escudero, don Francisco Gómez del Llano y don Manuel B. Servia.

EN GOBERNACION

Manifestaciones del subsecretario señor Cremades

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Cremades, recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que el ministro, algo mejorado de la enfermedad que padece, había acudido a su despacho oficial obligado por la enorme labor que tiene pendiente.

Añadió el señor Cremades que se habían solucionado varias huelgas, entre ellas una en la mina "Extranjera", de Puertollano, otra en Argamasilla de Calatrava y otra en Lucena (Córdoba).

El origen de estas huelgas era el haber surgido discrepancias entre patronos y obreros.

También se ha resuelto la huelga de los obreros del Canal de Bardenas (Navarra).

Telegramas recibidos esta mañana en el ministerio, daban cuenta de la crítica situación de hambre porque atraviesan los obreros de Linares y Monasterio.

En algunos puntos —agregó el subsecretario— continúan cundiendo las noticias de tipo alarmista.

(En Montemayor (Córdoba), ha sido sancionado un propietario que propalaba especies alarmistas.

do sancionado un propietario que propalaba especies alarmistas.

En Manzanares una señorita telefonista pidió auxilio a las autoridades y a la Guardia civil, alegando que iba a ser asaltada la central don de presta sus servicios y después de acudir la fuerza, pudo comprobarse que se trataba de una fantasía.

Interesantes manifestaciones del ministro de Industria y Comercio

El ministro de Industria y Comercio, señor Alvarez Buylla, recibió esta mañana la visita de los representantes de las Asambleas de Ganaderos y cerealistas de Cataluña.

Los primeros le hablaron de los problemas de la ganadería y los segundos de la industria de los huevos y de la entrada en España de las carnes congeladas, que no sólo causan perjuicios a la ganadería, sino también a las industrias cerealistas.

El ministro les expuso la imposibilidad de resolver en el momento el problema de la entrada de carnes congeladas, a causa de los tratados comerciales en vigor con el Uruguay y la Argentina y les anunció que su criterio coincidía con el de los visitantes y tendría en cuenta sus peticiones.

También le dieron cuenta los comisionados, de los perjuicios que irroga a la ganadería el contrabando de ganados de Portugal.

El señor Alvarez Buylla les hizo presente que el tratado que se está concertando con la vecina República hará imposible la continuación de aquél fraude.

Con respecto al problema de los huevos, dijo el ministro que él era partidario de la creación de Granjas que dieran la producción necesaria para hacer ineficaz la importación.

En Hacienda

Esta mañana visitó al ministro de Hacienda el diputado señor Nogué, que le pidió que gestionase la derogación de la ley de Restricciones en lo que afecta a los Carabineros, que es el único Cuerpo a que ha quedado reducida.

El señor Franco le prometió estudiar el asunto y resolver en justicia.

Manifestaciones del ministro de Justicia

El ministro de Justicia recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que seguramente habría firmado ya el presidente de la República un decreto derogando el que regulaba el funcionamiento de la Comisión Jurídica asesora y restableciendo el de 6 de Mayo de 1931.

Contestando a preguntas de los periodistas, dijo el señor Lara que no había nada de nombramientos de nuevos ministros.

Agregó que en el último Consejo expuso las líneas generales de un proyecto de ley reorganizando la Justicia municipal.

Añadió que le había visitado una Comisión de alguaciles de Juzgados, a los que prometió estudiar sus aspiraciones juntamente con otras relativas a los demás Cuerpos dependientes del ministerio de Justicia.

Seguía diciendo el señor Lara que tenía en su poder los datos de los desahucios decretados desde la promulgación de la ley de Arrendamientos, que acusa un enorme aumento sobre los que se llevaban a cabo con anterioridad a dicha ley.

Por último manifestó que en el Consejo celebrado ayer no se habló para nada de política a pesar de que había durado siete horas.

HACIENDA

Libramientos

Mañana, en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia, se harán efectivos libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Doña Dolores Cañas Vallejo, don Rafael Blanco Serrano, don José María León López, doña Concepción García Pérez, don Pedro López Alarcón, don José Ruiz Jiménez, don Rafael Jiménez Núñez, doña Antonia Constanza Baena, don Francisco Soto Franco, doña Concepción Narváez Burgos, don Alberto Sánchez de Puerta y Paz, don José Serrano García, doña Matilde Velasco Chacón, doña Carmen López Cañas, doña Concepción Cantos Torralbo, don José Vargas Luna, don Sebastián Or-

tiz Rodríguez, don Antonio Pérez Aguilera, don Eladio León Castro, doña Isabel de Ariza Salas, doña Encarnación Jiménez Pérez, don Juan Blanco Mohedano, delegado de Hacienda, don Vicente Tarazona, don Enrique Romero de Torres, don Rafael de la Hoz, don José Manuel Sánchez García y alcalde de Villanueva de Córdoba.

Obras literarias

RICARDO DE MONTIS Y ROMERO NOTAS CORDOBESAS.—POESIAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA. PRECIO DE CADA TOMO: 5 PESETAS

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY DOMINGO 22 DE MARZO
A las 7 de la tarde, 8'45 y 10'45 de la noche. Los cuatro ases de la baraja cinematográfica.—JEAN HARLOW, FRANCHOT TONE, LIONEL BARRYMORE y LE WIS STONE, en la magnífica película "Metro Goldwyn Mayer", titulada, BUSCO UN MILLONARIO.—Una comedia fresca, brillante, que contiene todos los valores de un espectáculo de clase.

Teatro Duque de Rivas

HOY DOMINGO 22 de Marzo de 1936.—A las 7 tarde y 10'30 noche.—DESPEDIDA del grandioso espectáculo VARIEDADES GIGANTES 1936.—Gran éxito de la YANKEE, POMPOFF y THEEDY, CARMELITA MORENO, MIS ROXEA, MERCEDES SILICIA, NABUCODONOSOR y ZAMPABOLLOS y demás artistas de este espectáculo y de la gran orquesta BIENVENIDO THEEDY'S BAND SINFONICOS.—Butaca, 3'00 pesetas.—Grada, 0'60.—A las cuatro de la tarde: CINEMATOGRAFO POPULAR.—ESTRENO de la gran película americana por KENT MAYNARD y su caballo TAR ZAN, titulada UN MAL PASO y un gracioso dibujo.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—Mañana lunes: GUERRA DE VALSES, estreno U. F. A.

CINE ALKAZAR

HOY DOMINGO.—A las 3'30, sección infantil extraordinaria.—Primeros: Los dibujos sonoros AMOR EN DILIGENCIA Segundo: AL CAPONE, (Los pistoleros de Chicago).—Gran sensación.—Precio único: Butaca, 0'30.—A las 5'15.—Primeros: Los dibujos FLIP EN LA CARCEL.—Segundo: A petición del público la gran producción, LA CRUZ Y LA ESPADA, por José MOJICA.—Precio para esta sección: Butaca, 0'60.—A las 7 tarde, 8'45 y 10'45 noche.—Primeros: Los dibujos AMOR EN DILIGENCIA.—Segundo: Reestreno de la divertidísima película NO DEJES LA PUERTA ABIERTA, en español, por RAUL ROULIEN, MONA MARIS y ROSITA MORENO.—Precios para las 7 y 10'45: Butaca, 1'00.—A las 8'45: Butaca, 0'60.—En breve reestreno de TU ERES MIO, por GLARK GABLE.

CINE GONGORA

HOY DOMINGO.—A las tres y media, sección infantil: EL VAQUERO, CON EL SUDOR DE SUFRENTE y FOOTBALL EXTRAORDINARIO.—Tres películas cómicas.—A las 5, 7 (moda) y 10'30,

UNA MUJER EN PELIGRO

La mejor producción española

GOBIERNO CIVIL TRIBUNALES

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don Antonio Rodríguez de León recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

Conflicto resuelto

El delegado gubernativo don Eugenio Gavilán estuvo ayer en Palma del Río, donde resolvió un grave conflicto de trabajo, que se había planteado.

Mediante una fórmula propuesta por el señor Gavilán, los patronos se han comprometido a dar ocupación a seleccionados obreros parados, hasta el día 15 de Mayo.

El alcalde de Palma me ha rogado que en su nombre felicite al señor Gavilán, por el acierto con que ha resuelto tan grave conflicto.

La situación de Castro del Río

Esta mañana me ha visitado el nuevo alcalde de Castro del Río, señor Millán, de filiación federal, para notificarme que ante las perturbaciones existentes en dicho pueblo y las dificultades que encuentra para el desempeño de su cargo, ponía este a mi disposición.

Yo le he rogado que continúe en su puesto hasta que yo me informe debidamente y adopte las medidas que procedan.

Es lamentable que los concejales destituidos, que ayer me visitaron para ponerse a mi disposición a los efectos de garantizar el orden, opongan resistencia para el desenvolvimiento normal del nuevo Ayuntamiento.

Parece ser que esos elementos han tomado acuerdos que son totalmente ilegales, toda vez que allí no existe Asociación obrera constituida con arreglo a las leyes.

Una cosa es que se quiera resolver el problema del paro y otra que el anterior Ayuntamiento se constituyera en Comité de Salud pública, con un carácter de Tribunal inapelable, que la autoridad no puede consentir.

Clausura de un centro tradicionalista en Montilla

Por confidencias recibidas, se supo que en un círculo tradicionalista de Montilla, había alegorías y dibujos groseros contra figuras relevantes de la República.

El Comisario de Vigilancia, cumpliendo órdenes superiores, penetró en dicho Círculo y como comprobó los extremos denunciados, se procedió a la clausura de dicho Centro y se ha impuesto a la Junta directiva del mismo una multa de dos mil pesetas, que habrá de hacer efectiva en el plazo de 48 horas, sin perjuicio de las sanciones que acuerde el Juzgado que instruye sumario.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha regresado de Sevilla, completamente restablecida de la grave enfermedad que le aquejaba, la distinguida señora doña Rosario Carrillo Pérez de la Rosa, quien ha sido sometida a tratamiento por los doctores don José Mier de Terán, radiólogo de la Beneficencia provincial y don José Cañadas, catedrático y toxicólogo municipal.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista FERMIN GALÁN, 38, CORDOBA

DIPUTACION PROVINCIAL

Se constituye la nueva Comisión gestora

FUE NOMBRADO PRESIDENTE DON JOSE GUERRA LOZANO

Anoche a las nueve y media se constituyó la nueva Comisión gestora de la Diputación provincial.

Presidió la sesión el secretario de la Corporación don Filiberto López y López de Blas, como delegado gubernativo y asistieron los vocales gestores don José Guerra Lozano y don Fernando Muñoz Carretero, de Izquierda Republicana y don José Medina Ortega, socialista, por Córdoba; don Pedro Torralba Gómez, comunista, por Caba-Baena; don Francisco A. Duque, socialista, por Hinojosa del Duque; don Antonio Calvo Almeda, socialista, por Aguilar Lucena; don Francisco Recio Rojano, de Izquierda Republicana, por Montilla; don Diego Olalla Pavón, de Izquierda Republicana, por Montoro-Bujalance; don José Madueño Serrano, socialista, por Pozoblanco; don Domingo Cuenca Navajas, de Unión Republicana, por Priego y don José Martínez Santiago, de Unión Republicana, por Posadas.

Abierta la sesión, el señor López y López de Blas dió lectura de un oficio del gobernador civil de la provincia, comunicando el cese de la anterior Comisión gestora y nombrando a los vocales que han de constituir la nueva.

Acto seguido dió posesión a los nuevos gestores e invitó a ocupar la presidencia al gestor de más edad don Domingo Cuenca Navajas.

A continuación se leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada y seguidamente se procedió a la elección de presidente, resultando elegido don José Guerra Lozano por diez votos y una papeleta en blanco.

El señor Guerra Lozano, ocupó la presidencia, siendo objeto de una ovación por parte del numeroso público que llenaba el salón, que vitoreó a la República y al Frente Popular.

El señor Guerra Lozano hizo uso de la palabra, expresándose de la siguiente forma:

—Señores representantes del Frente Popular; con gran satisfacción recibo este nombramiento, aunque ya en otra ocasión desempeñé el cargo y alguno de los aquí presentes sabe cual fué mi actuación.

Al pueblo de Córdoba y a la provincia representada por vosotros, quiero decirles unas palabras, muy pocas, por que como nos tiene recomendado nuestro ilustre jefe el señor Azaña, los momentos son de hacer mucho y hablar poco.

Mientras yo ocupo la presidencia de la Diputación, los compromisos contraídos con el Frente Popular serán cumplidos sin quitarle ni una coma, aunque para ello sea preciso remover muchos intereses.

Yo os ofrezco esa garantía y para ello, espero contar con la colaboración de todos.

El señor Guerra Lozano fué ovacionado al terminar su breve discurso.

El señor Duque Iniguez, en nombre de la minoría socialista, felicitó al señor Guerra Lozano y le ofreció la más leal colaboración en pro de la defensa de los intereses de la provincia.

Así mismo solicitó el señor Duque que por decreto inmediato de la Presidencia, se constituyese una Comisión que revise la actuación de las gestoras anteriores, con el fin de pedirles cuentas de su gestión durante el pasado bienio.

El señor Martínez Santiago, de Unión Republicana, felicitó también al señor Guerra Lozano y le ofreció el apoyo de su minoría para cumplir el programa trazado por el Frente Popular.

El señor Medina Ortega solicitó de la Presidencia la firma inmediata de un decreto reponiendo en sus cargos a dos enfermeros del Hospital provincial, represaliados con motivo de los sucesos de Octubre de 1934.

Añadió que otro caso típico de represalias fué el del doctor Romera, hoy diputado a Cortes por Córdoba, al cual se le instruyó un expediente para separarlo de su cargo de médico del Hospital de Agudos y cuyo expediente aún no está resuelto por el Tribunal Contencioso Administrativo.

—En este momento —agregó— yo pido al presidente, que sea la Diputación de Córdoba la que falle ese asunto en el acto, ordenando la reposición del doctor Romera en el cargo que tan acertadamente desempeñaba.

El señor Guerra Lozano aceptó las proposiciones de los señores Duque y Medina.

Se acordó celebrar la primera sesión el día 30 del mes actual a las doce de la mañana y en dicha sesión acordar el número de sesiones a celebrar cada mes.

El señor Duque solicitó que las sesiones fuesen tres y que estas se celebren los tres primeros lunes de cada mes para la mejor fiscalización de la marcha de la Corporación.

En el mismo sentido se pronunció el señor Medina Ortega y acto seguido se levantó la sesión, vitoreándose a España, a la República, a Córdoba y al Frente Popular.

La elección de vicepresidente fué aplazada hasta la próxima sesión.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE Romero, núm. 10. Teléfono 2577

Pro derogación del examen de ingreso en la Universidad

Excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública.

Los alumnos del sexto curso del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba, a V. E., con el debido respeto, exponen: Que habiéndose reunido en Asamblea el día 18 del corriente mes de Marzo, acordaron dirigirse a V. E. para exponerle las siguientes conclusiones:

Primera. Que son grandes los perjuicios que la institución del examen de ingreso en la Universidad ocasiona a todos los estudiantes en general, y particularmente a los alumnos que a la presente cursan los dos últimos años del Bachillerato.

Segunda. Consideramos que este examen está en completa y notoria armonía y contradicción con el título de Bachiller que se facilita, por mediación de los institutos, en los rectorados de las Universidades respectivas, para demostrar la suficiente capacidad del alumno al emprender estudios superiores.

Tercera. Lo consideramos como una reforma arbitraria del plan de 1903, por el que comenzaron a estudiar los antedichos cursos y en el que no consta para nada dicho examen de comprobación cultural; cultura que ya anteriormente ha sido refrendada por los profesores del Instituto y aún por el mismo rector del distrito Universitario al expedir el título; y

Cuarta. Que es un examen a extinguir dado que los alumnos del plan cíclico carecen de él, y somos solamente dos generaciones estudiantiles las condenadas a sufrir sus consecuencias.

Frente a todas estas consideraciones, que no dudamos serán reconocidas por V. E., los citados alumnos aplauden la idea de que se intensifiquen los estudios preparatorios de las carreras con el fin de acoplar definitivamente los estudios cursados en los Institutos.

Y como consecuencia de lo expresado, suplican a V. E. se digne atender la presente petición, por ser de estricta justicia, derogando el decreto de 7 de Noviembre de 1934 por el que se estableció el examen de ingreso en la Universidad.

Es gracia que esperamos alcanzar de la notoria bondad y rectitud de V. E. cuya vida deseamos se prolongue muchos años para bien de España y de la República. Córdoba 21 de Marzo de 1936.— Los alumnos de sexto curso.

¿Necesita rótulos? De metal, esmaltados o cristal se los ofrece en precios y calidades inimitables. E. OBREGON. Jesús María, 2. Teléfono 1470

Segundo concurso infantil de Recitación poética (1936)

Primero.—Queda abierto el plazo de inscripción para este concurso, desde el día de la fecha hasta el 25 de Abril próximo.

Segundo.—Podrán concurrir todos los niños y niñas, de edad no superior a catorce años, que lo deseen.

Tercero.—Para ello, bastará enviar, dentro del plazo que se indica, una vez contestados "todos los datos", firmado por el concursante y con el visto bueno de su maestro, el boletín especial, que se facilita al que lo desee, al señor Secretario del Concurso, Escuela Normal del Magisterio de Córdoba.

Cuarto.—Cada niño solo podrá recitar una poesía en la "Prueba de Recitación", cuya fecha se indicará oportunamente.

Quinto.—Es indispensable que las poesías sean de buen gusto, breves y de autores selectos, para lo cual se facilitará información bibliográfica a cuantos lo soliciten del Secretario del Concurso.

Sexto.—Se concederán: el Premio de Honor, cinco primeros premios y cinco segundos con sus diplomas acreditativos, a los concursantes que logren distinguirse más en la "Prueba de Recitación" recitando la poesía elegida.

Séptimo.—Para dicha "Prueba", los niños se distribuirán en tres grupos: A, de cinco a siete años, B, de 8 a 11 y C, de 12 a 14.

Octavo.—Las recompensas serán entregadas en la fiesta que se celebrará con tal objeto. Córdoba, 21 de Marzo de 1936.— La Comisión organizadora.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

GACETILLAS

Concierto en el Paseo de la Victoria

La Banda municipal de música celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria, esta tarde de cuatro y media a seis y media, interpretando las obras siguientes: "Solera fina", pasodoble, Marquina; "Minueto de la Sinfonía Militar", Haynd; "Escenas pintorescas", núm. 1 marcha; núm. 2, Rire de baile; núm. 3, El Angelus; núm. 4, fiesta bohemia, Massenet; "Maruxa", preludio del segundo acto; Vives; "La Parranda", selección, Alonso; "Tolaitola", marcha árabe (primera vez), Camarero.

Los estancos de guardia

[Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Plaza de la República; Fermín Galán; Málaga, San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Pealejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Agustín, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán (Góscos); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara.

ANTICA CASA FUNDADA EN 1857 Borsalino Grand Prix Paris 1900

PROXIMA APERTURA

de la casa de los BORSALINOS (Antica Casa) en Conde de Gondomar, número 12 y fábrica de gorras de todas clases. Exportación a provincias

Los estancos de guardia

Las farmacias de guardia desde las 8 de la noche del sábado 21 del actual hasta la misma hora del sábado 28, son las siguientes:

Don Enrique Villegas Montesinos, Almagra, 30. Don Antonio Fuentes Léston, Farmacia del Globo, Plaza Mármol de Bañuelos. Señora viuda de Dávila, Compás de San Agustín, 16. Doña Carmen Carrilero Vaca, Angel de Saavedra, 1. Don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1. Don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos, que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, solo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Acto de cortesía

El jefe del Depósito de Caballos Sementales de esta capital don Gerardo Cerrada Peña, ha tenido la atención, que le agradecemos, de ofrecérsenos oficial y particularmente en dicho cargo.

ARRIENDO pisos grandes, modernos, en calle San Alvaro, 10 (esquina a Málaga); otro calle Ceniza, 13, y portal con habitación en calle Librería, 10. Razón, Almacenes Hierro Aragón.

La Sociedad de Aparejadores

La nueva Junta directiva de la Sociedad de Aparejadores Titulares de Obras de Córdoba, ha quedado constituida en esta forma:

Presidente, don Manuel Vidal Medina. Vicepresidente, don Angel Sánchez Arredondo. Tesorero, don Fidel Muñoz Sánchez. Secretario, don Pedro de la Peña Barbudo. Vocal primero, don Manuel Ruiz Rivas. Vocal segundo, don Angel Azofra Herrera. Vocal tercero, don Pedro Doña Muñoz.

Defunción

Ha fallecido en Cádiz nuestro paisano don Miguel Carbonell Trillo-Figueroa, funcionario de la Sucursal del Banco de España en aquella capital.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada familia.

Joyería de Tienda

Para todas clases de regalos finos y de buen gusto Plaza de la República

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Manuela Pineda Martínez a una mujer llamada Manuela Fernández, por haberla maltratado de obra en su domicilio, (Plaza de la Paja, número 9.

Agresión de unos desconocidos

Ayer se presentó en la Casa de Socorro Rafael Carmona Alvarez, de 25 años de edad, para ser asistido de varias erosiones que presentaba en el brazo y el antebrazo izquierdos. Según manifestó en el citado establecimiento benéfico, dichas lesiones se las causaron en la Plaza Mayor unos desconocidos que le salieron al encuentro, maltratándole y amenazándole con una navaja.

Los ladrones en acción

[Ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia don Rafael Molina Iglesias, para dar cuenta de que anteanoche, al tratar de abrir la puerta del piso donde habita, en la casa número 19 de la Avenida del Gran Capitán, notó que aquella había sido violentada.

Seguidamente efectuó un minucioso registro en todas las dependencias del piso, advirtiendo la falta de tres pares de pendientes de oro, cuyo valor no podía precisarse.

Cursillos Magisterio

[Convocados Gaceta ampliamos ma trícula ambos sexos. Preparación completa. Academia Torres. García Lovera, 7. Teléfono 2976.

La novillada de esta tarde

[Hoy, si el tiempo no le impide, empieza la temporada taurina en Córdoba.

A las cuatro de la tarde se celebrará la primera corrida, en la que se lidiarán seis novillos de la ganadería de don Alfonso Olivares, actuando de matadores Vicente Martínez "Niño del Haro", Adolfo Villanueva y Jaime Navarro.

Anciano con quemaduras

Ayer, en su domicilio, calle de Juan Tocino, número 10, se le volcó encima un recipiente con café hirviendo, a Antonio León Ortas, de 68 años de edad, produciéndose quemaduras en el dorso del pie izquierdo.

Fué asistido en la Casa de Socorro donde calificaron las quemaduras de pronóstico reservado.

No paga pero pega

En el establecimiento de bebidas que Rafael Jordano del Pozo tiene en la casa número 86 de la calle Emilio Castelar, se presentó Juan Jiménez Rodríguez, dispuesto a correr una juerga económica.

Pidió y apuró varias copas y al llegar el momento de pagarlas, dijo que carecía de dinero. [El dueño de la taberna le reprochó su proceder y Juan intentó agredirle.

Una pareja del Cuerpo de Asalto detuvo al irascible bebedor.

UNA CARTA

Se nos ruega la inserción de la siguiente carta: Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA.

Localidad

Muy señor mío: En la Prensa local ha aparecido una gacetiilla en la que se dice que por Antonio Ruz Cabello se produjo una denuncia por parte de unos "desconocidos" aunque luego parece ser que dijo que sospechaba de los hermanos Murillo, que son los firmantes.

Nos interesa hacer constar que los hermanos Murillo ni se han metido con el Ruz, ni le han insultado, ni le han causado lesiones de ninguna clase y por ello estiman que es un error o una mala fe por parte del denunciante con el que tienen un asunto judicial pendiente por calumnia.

Le quedan muy agradecidos por la publicación de esta rectificación y quedamos muy agradecidos a s. s. q. e. s. m., J. A. Murillo, Rogelio Murillo, Manuel Murillo, Aniceto Murillo.

Córdoba 21-3-36

NADA

para letreros como los

Rótulos esmaltados

Visibles - Duraderos - Económicos

NADIE

Ofrecerá a usted mejor calidad ni precios que

OBREGON

La fábrica más importante de España

NUNCA

Hasta hoy, ha vendido nadie los miles de rótulos que esta casa, desde hace 20 años.

Observe Vd. que todos los rótulos tienen

al pie, el nombre de Obregón.

Rótulos de esmalte, metal y cristal

Enrique de Obregón

Bate el récord de ventas en España

JESUS MARIA, NUM. 2.

(Pl. República). Teléfono 1470

Curación de la Hernia

— por —

Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología

Subdelegación de esta provincia

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

#### FIRMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

#### Reorganización de las Escuelas Maternales

Entre los decretos firmados por el presidente de la República figuran los siguientes:

Restableciendo la Dirección General de Industria.

Creando una nueva situación de disponible forzoso para los jefes, oficiales y suboficiales del Cuerpo de Seguridad y para el personal del de Vigilancia.

Autorizando al ministro para proceder a la reorganización de las Escuelas Maternales, creadas el año 1922 para el cuidado y atención de los niños de 2 a 6 años y para la educación práctica de la futura mujer.

En virtud del decreto quedan anulados los nombramientos de maestras de las Escuelas Maternales hechos por libre designación de los ministros.

Se dictarán normas para el nombramiento del nuevo personal y será preciso que las maestras hayan realizado pruebas para acreditar su aptitud para el desempeño de su misión en las Escuelas Maternales.

#### LOS JEFES DE DERECHA

Mañana celebrarán una reunión todos los jefes de los partidos políticos de derecha con el fin de cambiar impresiones acerca de la situación y marcar la actitud que hayan de adoptar en lo sucesivo.

#### IMPOSICION DE MEDALLAS DE ORO EN MADRID

En el Ayuntamiento se ha verificado la imposición de la Medalla de Oro de Madrid a don José Ortega y Gasset, don Antonio Zozaya y don Luis Tapia.

Don Roberto Castrovido no asistió por encontrarse enfermo.

El alcalde pronunció un breve discurso elogiando a los condecorados y estos les contestaron agradeciendo la distinción de que se les hacía objeto y haciendo grandes elogios del pueblo madrileño.

#### EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO ABOGA POR EL SOSTENIMIENTO DEL FRENTE POPULAR

En un merendero de la Bombilla fué obsequiado ayer con un almuerzo el director de la Marina Mercante don Enrique Rizo.

Asistieron el presidente de las Cortes y los ministros de Comunicaciones e Industria.

El señor Martínez Barrio, a requerimiento de los comensales, pronunció unas palabras excitando a todos a servir con el mismo amor a España y a la República.

UN GLOBO PARA SU NIÑO? El Tostador Puerto Rico regala a sus compradores globos y otros bonitos regalos. CALLE SEVILLA

Hoy —añadió— gobiernan la República hombres eminentes y prestigiosos. A su lado tienen unas clases sociales. Lo importantes es que no se rompa esa hermandad y que se ponga a todos los intereses el bien de España y de la República. El presidente de la Cámara fué muy aplaudido.

#### EL SEÑOR AZAÑA Y LOS PERIODISTAS

A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno y preguntó a los periodistas si tenían noticias de que hubiese ocurrido algo en Madrid o en provincias y se le contestó negativamente.

El señor Azaña dijo:—Más vale así. Yo he estado en mi domicilio toda la tarde y ahora recibiré aquí al alto comisario de Marruecos.

Efectivamente, poco después llegó el señor Moles quien estuvo conferenciando con el presidente del Consejo durante una hora.

Luego recibió el señor Azaña a don Diego Martínez Barrio. Este al salir dijo a los reporteros que había ido, como de costumbre, a cambiar impresiones con el jefe del Gobierno con el que trató también del programa parlamentario para el martes.

Cerca de las diez abandonó el señor Azaña su despacho y manifestó que había estado trabajando con el subsecretario en varios asuntos del departamento.

Por último dijo que el martes se reunirá el Consejo de ministros.

#### EL CRITERIO DEL SEÑOR GIMENEZ FERNANDEZ RESPECTO AL PARTIDO CEDISTA

En los círculos políticos ha continuado hablándose de las discrepancias que se han puesto de relieve en la Ceda con motivo de la actitud del señor Giménez Fernández, quien entiende que dicho partido debe evolucionar en un sentido republicano para ir preparando el desquite de la derrota sufrida en las últimas elecciones.

Cree el señor Giménez Fernández que el Congreso que en breve celebrará el partido debe ser una reunión de gente seria que haya pasado de la edad en que se cree que todo lo que se hace es genial.

El exministro de Agricultura, al tener conocimiento de que con motivo del incidente ocurrido en la última sesión de Cortes, algunos elementos de la Ceda dijeron que las derechas deberán de retirarse del Parlamento si las izquierdas no modifican su conducta, se mostró contrario a ese procedimiento y sostuvo el criterio de que para llevar a

cabo esos propósitos hay que hacer luego en la calle lo que hicieron los socialistas en 1934. De otra forma, la retirada sería ridícula.

Lo único práctico es hacer una oposición seria y razonada para tener mayor autoridad y exigir de las izquierdas una conducta recíproca.

Ha manifestado también el señor Giménez Fernández que las derechas volverán a controlar la política del país, lo mismo que ahora han vuelto las izquierdas y para entonces hay que estar preparados.

#### FALLECE OTRO BOMBERO HERIDO EN EL INCENDIO DE LA IGLESIA DE SAN LUIS

Ha fallecido el bombero Juan Jesús García Diéguez, que resultó gravemente herido en el incendio de la iglesia de San Luis, al tratar de salvar al compañero que dejó de existir días pasados.

El cadáver ha quedado depositado en la Dirección de Bomberos.

El lunes se verificará el entierro.

### Provincias

#### SEVILLA

#### DOS ATRACOS SIMULTANEOS A LA AGENCIA DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Sevilla. A las dos de la tarde se presentaron cinco pistoleros en la Agencia del Banco Hipotecario de España, establecida en la calle de Moratín y de la que es director don Felipe Cubas Albéniz y se dirigieron a la sección de Hipotecas amenazando al empleado don Juan Almonte, al que arrebataron 5.000 pesetas que tenía encima de la mesa para efectuar pagos.

Los atracadores se dieron a la fuga.

A las tres y cuarto y cuando el señor Cubas Albéniz, acompañado del apoderado don Blas Medina acababa de regresar de la Comisaría de Vigilancia de dar cuenta del hecho, penetraron en el local otros seis individuos, también provistos de pistolas y exigieron al director de la Agencia que les entregase el dinero.

El señor Cubas les advirtió que momentos antes habían "pasado" por allí otros pistoleros que habían huido con el dinero.

El que parecía jefe del grupo le contestó que "ellos eran nuevos en la casa".

Cuatro pistoleros se quedaron custodiando a los empleados y los otros tres se dirigieron con el señor Cubas Albéniz al despacho particular de este donde se apoderaron de 6.000 pesetas que había en la caja.

Luego le obligaron a darles la cartera en la que guardaba 1.500 pesetas.

Después los atracadores obligaron a todos los empleados a entregarles las carteras. La que tenía más dinero era la de don Blas Medina que contenía 1.200 pesetas.

Los autores del hecho se dieron a la fuga y a poco llegó la policía que no pudo practicar ninguna detención.

#### LOS OBREROS DE VILLAMANRIQUE ASALTAN EL PALACIO DE DON CARLOS DE BORBON

Sevilla. En Villamanrique un grupo de obreros asaltó el Palacio de don Carlos de Borbón, causando algunos destrozos en el mobiliario.

Como quiera que los asaltantes se negaban a abandonar el edificio el gobernador envió fuerzas de asalto que los hizo salir.

#### J. PEREZ MATA Especialista

#### Matriz y Partos

Diatermia  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Saa Felipe, núm. 9. Córdoba

#### ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA  
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

### INGRESO EN ACADEMIAS MILITARES

A partir del 1 de Abril empezarán las clases para esta preparación a cargo del siguiente profesorado:  
Don José Pérez García, Teniente de Artillería.  
Don Antonio Carmona y Pérez de Vera, Capitán de Artillería.  
Don Francisco Blanco Pedraza, Capitán de Artillería.

### INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

GRAN CAPITAN, 12-2.º TELEFONO NUM. 2702  
Informes en la Dirección de 10 a 2 y de 4 a 10.

### CORUÑA

#### ENTIERRO DEL SINDICALISTA LUIS AMBOAGE.—EL PRESIDENTE DE LA PATRONAL DESTERRADO

Coruña. Ayer se verificó el entierro del sindicalista Luis Amboage, muerto el día anterior en un tiroteo. Asistieron nutridas representaciones de los partidos obreristas con sus correspondientes banderas.

No se produjo ningún incidente. —Ha sido desterrado por orden gubernativa el presidente de la Patronal don José Pérez Cepeda.

### VALENCIA

#### DETENCIONES

Valencia. Por orden gubernativa ha sido detenido el presidente del Sindicato Universitario Julio de Miguel Martínez, que se dedicaba a hacer propaganda fascista.

El gobernador ha ordenado la detención del propietario del Hotel Royal, por negarse a cumplir el decreto referente a la readmisión de los obreros despedidos en Octubre.

#### CORRIDA DE TOROS

Valencia. Se ha celebrado la corrida de toros que fué suspendida el día anterior a causa de la lluvia.

Se lidiaron reses de donña María Montalvo. Ortega hizo faenas apáticas y matando estuvo desgraciado, oyendo pitos en sus dos toros.

El Soldado, mediano, destacándose en la faena y muerte de su segundo. Rafaelillo mostrose muy valiente y cortó orejas en sus dos toros.

#### PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X

#### Clinica R. Castellano

Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madera Alta)  
CONSULTA DE ONCE A CUATRO

### LOS ESPECTACULOS

#### GRAN TEATRO

#### BUSCO UN MILLONARIO

En el Gran Teatro se estrenó anoche la super producción de la Metro Golvyn Mayer "Busco un millonario", hablada en español.

En el reparto figuran los ases Jean Harlow, Lionel Barrymore, Lewis Stone y Franchot Tone.

"Busco un millonario" tiene un argumento muy interesante y ha sido realizada con gran acierto. Gustó mucho.

#### TEATRO DUQUE DE RIVAS

#### LA YANKEE Y POMPOFF Y THEDY

En el Duque de Rivas efectuó su presentación un espectáculo de variedades del que forman parte la estrella coreográfica La Yankee y los ases de la gracia Pompoft y Thedy, con sus insustituibles Zampabollas y Nabuconodosorcito.

Los ases de la gracia, como se denomina justamente a los caricatos de referencia, presentaron un "magífico" repertorio y obtuvieron el mismo éxito de siempre.

La Yankee fué muy aplaudida en todos los números que ejecutó.

Así mismo gustó mucho el difícil trabajo realizado por la malabarista Mis Roxea.

#### CINE ALKAZAR

#### "LA CRUZ Y LA ESPADA"

Continúa proyectándose en este popular salón la notable película "La Cruz y la Espada", hablada y cantada en español por José Mojica y en la que intervienen también Juan Torea y Anita Campillo.

A las exhibiciones de la notable película asiste numeroso público.

### ENSEÑANZA NACIONAL

#### Licencia

La maestra de la aldea de Zagrilla (Priego), doña Dolores Granados Bonilla, ha solicitado tres meses de licencia para atender a asuntos propios.

#### Solicitud de interinidades

Los maestros don Rafael Amaya Carmona, don Francisco Moreno Corpas, doña Purificación García del Prado, don Luis Rodríguez Pérez y don Francisco P. Villa Muñoz, han solicitado servir interinidades en concepto de cursillistas de 1935, aprobados, con derecho a la propiedad.

### ENGRASE SU COCHE A PRESION

LE DURARA MAS, VIAJARA MAS COMODO, OBTENDRA ECONOMIA  
SERVICIO FORD A. BAENA VENZALA

SI QUIERE QUE SU TRAJE QUEDE COMO NUEVO, MANDELO a la TINTORERIA FRANCESA CONCEPCION, 16  
Es la casa que hace el mejor lavado al seco. Lutos a la mayor brevedad

### EN BUJALANCE

## Tres obreros disparan contra un patrono, que se defendió también a tiros

#### UNO DE LOS PROYECTILES ALCANZÓ A LA NIÑA DE NUEVE AÑOS TERESA ORTEGA GARCIA, QUE RESULTO MUERTA

Ayer en las primeras horas de la mañana se desarrolló en Bujalance un grave suceso del que se nos ha facilitado la siguiente versión oficial:

Al entrar en su domicilio el patrono don José Navarro Navarro, se le acercaron tres obreros quienes, según parece, le pidieron dinero, produciéndose en forma violenta.

El señor Navarro temiendo ser víctima de un atraco salió al centro de la calle pidiendo auxilio y en aquel mismo instante los sujetos de referencia le hicieron varios disparos de pistola que no le alcanzaron.

El patrono sacó su pistola y repelió la agresión, sin que tampoco hiciera blanco.

La niña de nueve años Teresa Ortega García, que casualmente pasaba por el lugar del suceso recibió un balazo debajo del párpado izquierdo, que le causó la muerte en el acto.

La víctima era hija del cosario que hace el servicio entre aquel pueblo y Córdoba.

El suceso produjo gran excitación entre los elementos obreros y se envió fuerza de asalto en previsión de que se produjera alguna alteración del orden.

El Juzgado comenzó a instruir las diligencias propias del caso y en una inspección ocular llevada a efecto en el lugar en que se produjo el tiroteo fueron halladas cápsulas de pistola del calibre 6,75 y otras de calibre 9, pertenecientes éstas al arma que utilizó el señor Navarro.

Este fué detenido y por la noche se le trajo a Córdoba, ingresando en la cárcel.

Se espera conocer el resultado de la autopsia que se practicará hoy al cadáver de la niña muerta para aclarar por quién fué hecho el disparo que produjo la desgracia.

## Hoy quedará constituida la Comisión gestora municipal

Ayer quedó resuelto el problema de la constitución del Ayuntamiento y el gobernador civil hizo los nombramientos de los señores concejales que han de integrar la Corporación.

Esta se constituirá hoy a las doce del día y presidirá la sesión el delegado gubernativo don Eugenio Galán.

Se ha nombrado gestores a los señores siguientes:

Socialistas: Don Rafael Pérez Gutiérrez, don Francisco Copado Moyano, don Antonio Gómez Morchón, don Manuel Sánchez Badajoz, don Juan Sánchez Castro, don Antonio Molina Fuentes, don Pedro León Fernández, don Pedro Lavela Serrano, don Manuel Martín Ruiz, don José Medina Ortega, don José Gil Vilaplana, don Eduardo López Castillejo y don Andrés Ruiz Sánchez.

Comunistas: Don Alfredo Caballero Martínez, don Julio González Benito, don Francisco García González, don Antonio Muñoz Pérez y don Francisco Millán Conde.

Izquierda Republicana: Don José García Llozato, don Fermín Sánchez García, don Baldomero López Luque, don Rafael Baquerizo García, don Joaquín Navarro Montero, don Francisco Amador Romero, don Fernando Rubio Cuesta, don Aurelio Pérez Cantero y don Juan de Dios Sánchez Corrales.

Unión Republicana: Don Félix Baeza Márquez, don Francisco Padilla Serrano, don José Rodríguez Aguilár y don José Roldán Osuna.

En total: 13 socialistas, 5 comunistas, 9 de Izquierda Republicana y 4 de Unión Republicana.

Se cree que será designado alcalde don Manuel Sánchez Badajoz.

### HOY EN GINEBRA

#### UNA GRAN ACTUACION DEL SENOR BARCIA

La noticia de que el Consejo de la Sociedad de Naciones convocado a consecuencia de la remilitarización de la zona del Rin, a petición de Inglaterra se celebraría en Londres y no en Ginebra, cayó aquí como una bomba, pues dió la sensación del derrumbamiento definitivo del tinglado en el que desde hace tiempo se manifestaban crujiidos siniestros.

La euforia y el optimismo despertados hace unos meses por la enérgica actitud del delegado británico capitán Eden con motivo del pleito italo-etiope en el que se llegó a un "récord" de actividad ginebrina, se ha desvanecido desde que el mismo capitán Eden, al encargarse de la cartera de Estado de Inglaterra, se ha vuelto tan circunspecto y prudente como el que más.

Así que el anuncio de convocatoria del Consejo en Londres produjo un calorífico a todo el mundillo que gravita alrededor de la Sociedad de Naciones; desde los hoteleros ginebrinos, para los que cada reunión representa la llegada de un chorro de dinero, tanto más apreciable en este período de crisis, hasta las mecanógrafas que con sus encantos femeninos logran arrancar regalos valiosos a los viejos diplomáticos, pasando por los pseudos periodistas que aprovechan su estancia en Ginebra para inspeccionar las fronteras próximas y recoger informaciones y datos para los varios servicios de espionaje militares y de las organizaciones revolucionarias. Como es natural, en el nuevo edificio recientemente inaugurado con una infinidad de teléfonos, amén de otras comodidades, la comunicación con Londres es permanente y las noticias se difunden con una rapidez asombrosa que hace pensar en el sexto sentido de los salvajes del Africa, los que se entienden con una rapidez fulminea y a distancias enormes con simples toques de tambor. Algo parecido pasa en el palacio encantado de Ginebra, donde las alfombras apagan los rumores corrientes y en cambio todo golpecito en el radiador representa una señal que solamente los iniciados son capaces de descifrar, pero que les sirve admirablemente para entenderse con rapidez.

Las noticias de los primeros días eran —desde el punto de vista ginebrino— confortantes; tampoco el clima de Londres parecía permitir más de lo que se ha logrado hasta ahora en Ginebra, es decir, patear, sin adelantarse para nada y en definitiva perder el tiempo, aunque por eufemismo se diga que se gana; aplazar las cuestiones y evitar sobre todo tomar una decisión demasiado firme que pueda provocar la salida de algún miembro importante, el cual acarrearía el derrumbamiento definitivo e irremediable de la Sociedad.

Pero por lo visto, el susto de Francia ha sido mayúsculo y su ministro de Estado Flandin, ha insistido para que la Sociedad de Naciones demostrara en esta ocasión, por lo menos una parte de la energía que demostró en contra de Italia por lo de Etiopía, así que en Ginebra todavía no han desaparecido las preocupaciones.

En cambio, los círculos españoles desinteresados y los simpatizantes con España, han acogido con verdadera satisfacción la actuación del ministro de Estado señor Barcia, quien dejándose de los remilgos y de las hipocresías societarias y hablando el lenguaje franco y gallardo del pueblo de España, ha recordado a las grandes potencias, Inglaterra y Francia, que la Sociedad de Naciones se fundó sobre la base de un desarme progresivo y general, así que no es lícito pretender la aplicación contra Alemania de una parte del pacto, cuando los demandantes no han cumplido la otra parte, ya que el pacto constituye un todo indivisible.

Si siempre los delegados de España hubieran hablado con tanta franqueza sin dejarse extraviar por maquinavelismos inútiles, y por insinuaciones interesadas, la posición internacional de España sería verdaderamente la de una gran potencia moral; para actuar con claridad y acierto en política internacional, es necesario saber interpretar fielmente el alma del propio pueblo. Todos los virtuosismos dialécticos sobran cuando se habla el lenguaje de la verdad.

Un diplomático excedente

# HERNIADOS

Las realizaciones maravillosas del Método anti-herniario C. A. BOER son una garantía absoluta de certera eficacia. Amargado por el desarrollo constante de su dolencia que ninguno de los inútiles y hasta peligrosos ensayos que tiene usted hechos consigue detener, malgasta su salud y arriesga su vida.

No soporte más tiempo que el braguero que lleva, sea el que sea, aplaste su intestino. Este debe reducirse, inmovilizarse y contenerse integralmente. Solo así desaparecerá su hernia.

#### NUEVOS TESTIMONIOS

Cubo de la Sierra, 7 de Marzo de 1936  
Sr D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona.

Muy Sr mío: Le mando las más expresivas gracias por haberme curado de una hernia que padecí durante más de diez años. Para bien de los herniados y como testimonio de agradecimiento le ruego haga pública mi curación.

Gustoso quedo de usted atto. s. s., Florencio Mata, calle Real, núm. 38, Cubo de la Sierra (Soria).

Sevilla 11 de Febrero de 1936. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Cúmpleme informarle que sus prodigiosos aparatos y su bendito Método de aplicación, han determinado la desaparición total de mi hernia. Tengo 64 años y a pesar de una fuerte congestión diabética nunca me molestaron los aparatos. Doy gracias a Dios por todo y le queda a usted muy agradecido su afmo. y s. s. en Cristo, Javier Lazo Moyá, Alvarez-Quintero, número 74, Sevilla.

HERNIADO: Por grave que sea su dolencia, por adelantada que sea su hernia: no se desaliente, sería peligroso. Reflexione usted serenamente e infórmese sobre el Método C. A. BOER que será para usted como lo fué ya para miles de personas, la salvación. Con toda confianza visite usted al reputado especialista en una de las poblaciones siguientes:

- Antequera, miércoles 25 de Marzo, Hotel Infante.
- CORDOBA, jueves 26 de Marzo, HOTEL REGINA.
- Montilla, viernes 27 de Marzo, Hotel Rosita.
- Lucena, sábado 28 de Marzo, Fonda la Suiza.
- Baena, domingo 29 de Marzo, Fonda Cordobesa.
- Jaén, lunes 30 de Marzo, Hotel Rosario.
- Linares, martes 31 de Marzo, Hotel Cervantes.
- Ubeda, miércoles 1 de Abril, Hotel Roma.
- Baeza, jueves 2 de Abril, Fonda Española.
- C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, núm. 60, BARCELONA

Se vende naranjas chinas a 1'50, 2, 3, 4 y 5 pesetas el 100. De malta y limones agrios y dulces a 3 y 4 pesetas el 100 en el Garage Sport, Conde de Robledo, 3.

# FIN DE LAS HERNIAS

**HERNIADOS**  
Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SENOR TORRENT construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes no molestan ni hacen bulto, amoldándose como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. En bien de vuestra salud desconfiad de muchos anuncios que es todo palabrería y mera propaganda y si queréis acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista señor TORRENT, que es en CORDOBA y en el HOTEL CERVANTES Menéndez Pelayo, 3) únicamente el próximo MARTES día 24 del corriente.—Especialidad en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias de la mujer.—Despacho en Barcelona: Unión, 13. "CASA TORRENT".

## El amor y la familia en el Japón

El culto a los antepasados, a quienes los japoneses, espiritistas por excelencia, imaginan vivatos y coleando en un mundo superior, les hace considerar la familia como la cosa más importante del mundo, a lo largo del tiempo y del espacio.

Así, pues, existe una diferencia fundamental extraordinaria entre el Oriente y el Occidente.

En Occidente, desde tiempo inmemorial, la familia surge como consecuencia del amor de un hombre y una mujer.

Este amor es lo fundamental, y cuando ese hombre y esa mujer deciden unir sus vidas, lo hacen pensando más en su propio amor que en consideración de ninguna otra índole. Empiezan por considerar su amor como una isla paradisíaca en medio del mar de la vida, y su primer deseo espontáneo es el de desentenderse al máximo de sus respectivas familias, de las que desean aislarse, escapar...

El refrán de que "el casado casa quiere", no hace sino recoger ese vehementemente deseo; y el viaje simbólico de novios, no es más que la cristalización de ese deseo de escapar, de desvincularse de todo y de todos para consagrarse egoísticamente al amor mutuo.

Esto, para los japoneses, es un pecado de lesa tradición y hasta de lesa patria. Al cuerno con las tradiciones japonesas! Entre nosotros, el amor por el amor mismo, será lo más hermoso de la tierra, y los hijos no serán nunca otra cosa que lo que tan poéticamente dicen los autores de novelas por entregas: los frutos del amor. En efecto: frutos de amor son nuestros hijos, como frutos de amor somos nosotros; y el único bien que deseamos a esos hijos nuestros, es que cuanto antes hallen su pareja a quien amar entrañablemente.

Por eso entre nosotros la libertad de amar es la más noble y preciada de nuestras libertades.

En el Japón, por el contrario, lo que preocupa es la "continuidad de la familia" y el matrimonio se concierne casi siempre sin que la mujer haya sido consultada seriamente. Un consejo de familia, decide con absoluta soberanía sin que en la elección de los futuros esposos median otras consideraciones que las que atañen al porvenir económico de la nueva unidad social.

Todas las cuestiones de afinidad sentimental son voluntaria, total y bárbaramente ignoradas.

Se llega incluso a formular este sacrilego postulado: "El amor es cosa peligrosa; no debe, pues, intervenir como elemento decisivo en un acto tan serio".

¿Acto serio? ¿Cuál? ¿El de criar, como los conejos? Decir que el amor no es serio y en cambio la mera crianza animal sí, es como para troncharse.

"Siendo el amor una cosa pasajera —dicen los japoneses— es preferible que no actúe en el matrimonio, dado que podría ser la causa de conflictos entre los cónyuges y provocar separaciones contrarias al fin perseguido", el de "continuar" la familia del marido mediante la consiguiente prole, porque es de advertir que la japonesa casada no constituye un nuevo hogar sino que entra en la casa de su marido a quien debe obediencia y veneración lo mismo que a sus suegros, no debiendo permitirse jamás con él ninguna de esas "confianzas" demostradoras de impulsos íntimos o ternuras espontáneas. En términos gene-

SE VENDE una huerta, se acoge ganado desde el 15 de Abril en hermosa dehesa y se arriendan dos locales. Además se venden muebles y macetas de todas plantas y clavetes y vacías. Razón: Valladares, 1.

SEÑORA SOLA desea habitación económica amueblada o sin. Contestación, por escrito, Avenida de Canalajas, número 7. Mercedes Manta.

VENDO dormitorio estilo cubista sin estrenar, por menos de la mitad de su costo. Razón, Alfaro, 32 bajo.

CEDERÍA local amplio en sitio céntrico con vivienda, con estanterías, mostradores, vitrinas y otros objetos, condiciones buenisimas. Horas de verlo, de una a tres de la tarde. Razón: Alfaro, 32 bajo.

rales, la mujer japonesa no tiene tampoco relaciones intelectuales con su marido; la educación, las preocupaciones, los deberes respectivos de cada uno de ellos no están nunca en contacto. Más aún: ella evitará encontrarse con su esposo fuera de casa, y si aquél invita a un amigo la mujer le honrará sirviendo la mesa, pero sin participar en la comida. Si sale en compañía de su esposo, la mujer marchará discretamente detrás de él para "no molestarle con su presencia".

Dice un comentarista japonés que "la mujer en el Japón no ignora que a menudo el esposo gusta de ir al "cabaret" y encontrar allí a sus amigos, o pasar la noche junto a las bailarinas; pero ella sabe también que esas son cosas pasajeras y sin importancia porque ella es siempre "la preferida".

¿La preferida! ¿Para qué si no hay amor? Lo dicho. Para criar. Como las conejas. De que nuestro juicio y diatriba son acertados, dan fe los movimientos juveniles de los estudiantes de ambos sexos de las Universidades de Tokio, Yokohama, Kobe, etc., que ya Judhan denodadamente por la ruptura contra semejantes tradiciones bárbaras y supersticiosas, proclamando su derecho a casarse por amor y a tratarse igual y amorosamente los esposos.

¡Los antepasados! Al cuerno con los antepasados! Los descendientes! ¿Quién piensa en descendientes habiendo cien millones de bocas hambrientas sin esperanzas de encontrar alimentos?

Amor, economía y eugenesia... (Qué título más formidable se pierde el doctor Marañón para un libro moderno, de circunstancias).

Gil de Monforte  
(Prohibida la reproducción)

## Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 21 de Marzo de 1936. Semana del 22 al 28

Reses mayores.—Don Manuel Vergara, 5 a 2'99 pesetas; don Fernando Crespo, 1 a 2'99; don Jacinto Díaz, 1 a 2'99; don Domingo Montoro, 1 a 2'99; don Fernando Arévalo, 4 a 2'99; don Francisco López, 2 a 2'99; don Fernando Cadenas, 3 a 3'00; don Martín Crespo, 4 a 3'00; don Rafael Pino, 2 a 3'00; don Ricardo López, 2 a 3'00; don Esteban Díaz, 4 a 3'00; don Francisco Pino, resto a 3'00.

Terneras.—Don Juan Crespo, 1 a 3'79; don Esteban Díaz, 3 a 3'80.

Menores.—Don Fernando Cadenas, 8 a 2'25; don Francisco Martínez, 6 a 2'25.

Los precios libres para el entrador, son:

De 2'74 a 2'75 para el ganado vacuno. De 3'39 a 3'40 para terneras. A 2'00 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 24 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a .....	3'60
Sin hueso, kilo, a .....	5'10
Falda sin hueso, kilo, a .....	3'40
Ternera con hueso, kilo, a .....	4'30
Sin hueso, kilo, a .....	6'00
Macho, kilo, a .....	2'80

ALMONEDA DE OCASION

Se vende armario de luna, cómoda, espejo, caja de caudales grande, máquina de coser y escribir, arca tallada, cornucopia, fanales vacíos y con imágenes e infinidad de muebles y macetas de patio. Horas para verlo de 3 a 6 de la tarde, en la calle Valderramas, 7.

SE ARRIENDA un piso económico en la finca Los Velascos, próxima al Santuario de Linares, a cinco kilómetros de la población. Tiene luz eléctrica, cuatro habitaciones, cocina y demás utensilios. Pila y agua a quince metros de distancia. No se admiten enfermos. Para precio y condiciones, San Fernando, 37, duplicado.

SE ARRIENDA un piso alto para poca familia, cerca de la Plaza. Para informes, calle Conde y Luque, 1.

SE ARRIENDA chalet El Pilar, en la finca de San José, próxima al Molinillo de Sansueña. Para informes: Pretorio, número 3.

SE ARRIENDA pisos modernos con cuarto de baño, en Sánchez Peña, 8.

ARRIENDO en el día, casa Gutiérrez de los Ríos, 42, con instalación, tienda comestibles, Abel Jiménez, Sevilla, 4.

## SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Pablo, obispo de Narbona.—Mañana: San Victor, mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Monasterio del Cister, costado por doña María Moreno, en sufragio del Excmo. e Ilmo. señor don José Pozuelo y Herrero, Obispo que fué de esta Diócesis.—Mañana, en la misma iglesia.

En el Cister

Hoy, a las 6 de la tarde, segundo día del quinario que anualmente celebra esta Comunidad en honor al Santísimo Cristo de la Misericordia, terminando todos los días con el Misereere cantado.

En San Pablo

Hoy, último acto del solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración dedica a su titular.

Todos los días, a las ocho, hay misa de comunión general ante la imagen del Santísimo Cristo. Por la noche, a las siete, solemne función con exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada, ejercicio del quinario y sermón que predica el R. P. Salvador de Julián, C. M. I., terminando con la solemne reserva.

En San Cayetano

Hoy, fiesta mensual del Santo Escapulario. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, plática y procesión por el atrio de la iglesia, terminándose con la despedida de la Virgen.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325  
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508

Plato del día: Sesos de vaca a la flamenca.

## EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	23'20
Id. id. a la sombra id. id.	18'40
Id. mínima id. id. id.	9'20
Id. media id. id. id.	13'80
Oscilación	9'20
Agua de lluvia en milímetros	1'80
Agua evaporada en milímetro	0'40
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 6	750'70
Temperatura a la sombra...	10'40
Id. de termómetro húmedo...	9'80
Tensión del vapor...	8'70
Humedad relativa...	92'00
Estado del cielo...	Casi cubierto
Dirección del viento...	N. E.
Fuerza...	Ventolina
Rescrista en 24 horas...	124'00

## Notas del Calendario Cordobés

22 de Marzo

Sale el sol a las 6'16.—Se pone a las 6'28.

Sale la luna a las 5'12.—Se pone a las 5'44.

Se da el toque de Alba a las 4. El de Vesperas a las 3'30.

El de Oración de la tarde a las 6'45. El de Animas, a las 8.

El día 23, a las 4'14 de la madrugada entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, al principio de este periodo soplarán fuertes vientos y descenderán algunas lluvias y al final de aquél se disfrutará de un tiempo primaveral.

EN CASA PARTICULAR se desea cablero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.

SE VENDE casa de nueva construcción, de dos pisos, en Barrionuevo, sin número. Horas de verlo de 1 a 4 tarde.

SE ARRIENDA piso bajo muy amplio. Plaza Séneca, 28.

## SIERRA DE CORDOBA

Se arrienda la casa de "Huerta Chica", con agua corriente, luz eléctrica y teléfono. Razón, Almacenes Roses. Teléfono 1960.

AVISO AL PUBLICO

Se compone toda clase de muebles, se barniza de muñequilla, se tapiza y se hecha asientos de rejilla. Calleja Heredia, sin número, Baldomero.

EL MEJOR VINO DULCE a pesetas 1'50 litro y 22 arroba. Bodega Diéguez, Realejo, 66.

## Kaleidoskopio mundial

¿SABE USTED...

Quien inventó la pólvora?

Es aún hoy de común aceptación la creencia de que la mezcla de la pólvora fué descubierta por casualidad por el monje de Friburgo Bertholdo Schwarz durante unos manipulaciones de alquimismo. Es todavía un hecho que ya en 618, antes de Cristo, fué empleada por los chinos una pólvora que cuando menos debió de ser muy parecida a la nuestra. Esta pólvora se empleaba para voladuras, cohetes y hasta en una especie de cañones. El secreto de la composición de la pólvora pasó luego, según se admite hoy, al Occidente por la India, llegando incluso a Europa, mientras se perdía en la misma China.

La primera prueba escrita referente a una mezcla análoga a la pólvora se encuentra en Europa en un libro del noveno siglo después de Cristo, y el primer cañón fué empleado según puede probarse, en el asedio de Alicante por los moros (1331). Los primeros cañones, contruidos en su mayoría de madera, eran, según relata el cronista, temidos más por su estruendo "insoportable para el oído", que por los proyectiles de piedra que arrojaban. A pesar de ello, hacían "grandes estragos entre los moros".

¿Qué Rusia comienza a divertirse de noche?

Los visitantes a esta ciudad vienen recibiendo grandes sorpresas al notar que en la capital de Rusia, es en donde menos se observa el espíritu de "igualdad" que predica el comunismo, por cuanto que, en los últimos tiempos, ha empezado a recuperarse la majestuosidad nocturna que imperaba durante el régimen zarista.

Muchos son los cabarets que existen, en donde la champagne se toma como agua, y las damas lucen ya solo "toilettes" extravagantes y carísimas, sino verdaderas fortunas en joyas. Para que se pueda apreciar el contraste que existe, citaremos solo este detalle: Una botella de medio litro de "Vodka" cuesta diez rublos. El promedio de sueldo que cobra el ruso es de 150 rublos mensuales; si es soltero, su manutención, alojamiento, etc., le cuesta por lo menos 130 rublos. Este detalle basta para comprender lo lejos que está un obrero ruso de poder adquirir una pequeña botella de "Vodka" y menos, de sentarse en cualquier restaurante de tercer orden, en donde una comida vale unos veinticinco rublos.

¿Lo deberíamos hacer si tuviésemos la fuerza de una hormiga?

Muchos pequeños animales tienen una fuerza que es en proporción mucho mayor que la del hombre. Si este, por ejemplo, quisiera hacer lo que la hormiga, debería llevar a cuestas una casa de un piso para hacer, en proporción a su tamaño, lo que hace dicho insecto. De querer competir con una especie de termitos australianos, que midiendo 3 mm. hacen construcciones de siete metros de altura, el hombre debería construir casas tan altas como el Monte Cervino y de competir con otra especie sudafricana que mide 5 mm. y hace construcciones de doce metros de altura, debería hacer casas más altas que el Monte Blanco. Hasta lo que realiza una pulga amaestrada supera las fuerzas del hombre, ya que este, para hacer en proporción a sus dimensiones lo que hace una pulga enganchada a un coche, debería poder arrastrar una locomotora sobre suelo desprovisto de railes.

Collector

(Prohibida la reproducción)

Muestras a la vista Nada por adelantado

FINISIMAS CRISTALERIAS Y VAJILLAS (muchos modelos)

QUILLET

11 más al mes

REPRESENTACION ENTE BANCO ESPAÑA

TEL. 2-0-5

TALLERES GARCIA RUEDA

Teléfono 1 3 2 6

MARMOLES Y PIEDRAS

Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).

Parada oficial del autobús número 4.

PISO EN EL CAMPO. Desde el día, en la Hacienda San José (Molino de Sansueña), luz eléctrica, agua, todo servicio. Tratar, don Juan Cantueso, Alcántara, sin número.

MAQUINAS SEMBRADORAS DE ALGO DON, se vende en los talleres de carros y herrería de Amador Naz Román, Campo de San Antón, 15, Teléfono 2958 Córdoba.

LONGINES, OMEGA, CYMA

Bellísimos modelos en platino con brillantes. Grandes existencias en relojes de todas clases.

Platería

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERIA ROYAL

Acera de la Campana

Faltan oficiales de relojería.

## DE CINEMATOGRAFIA

EL AMOR NO RECONOCE ESTATURAS

El adagio que dice que los hombres altos se casan corrientemente con mujeres chiquitas es muy adecuado a Hollywood, aunque no lo sea en ninguna otra población del orbe.

Los hombres más altos en la ciudad del cine están casados con las mujeres más chiquitas. Por ejemplo, si vamos a la escena donde se filma el "Capitán Blood", veremos que hay dos actores de estatura de más de seis pies y dos pulgadas. Son Errol Flynn, el protagonista de esa producción espectacular y Robert Barrat, que tiene el papel de Wolverstone, el ayudante del Capitán Blood.

Veamos ahora el contraste de la estatura de cada una de sus compañeras. La esposa con quien se casó hace pocos meses Errol Flynn, la vivaz y volcánica Lili Damita, no tiene ni cinco pies de estatura y pesa menos de cien libras. La señora Barrat pesa 98 libras y tiene una estatura de cinco pies y una pulgada.

Podemos citar muchos ejemplos para probar la veracidad del adagio. Warren William y Pat O'Brien es cada uno casi un pie más alto que sus esposas respectivas; Ian Hunter, que tiene una estatura de seis pies y dos pulgadas, sobresale un pie y tres pulgadas sobre la estatura de la señora Hunter. Harmon le lleva casi la misma ventaja a su mujer, la gran actriz que conocemos por el nombre de Bette Davis.

Paul Muni, que tiene una estatura de cinco pies once pulgadas, le lleva diez pulgadas a su señora, que era antes de casarse la actriz teatral Bella Finkel. Leslie Howard, que ha vuelto a Hollywood después de un largo periodo de tiempo para actuar con Bette Davis en "The Petrified Forest", la versión cinematográfica del drama que logró mucho éxito en Broadway lleva la misma ventaja a su mujer.

Sin embargo, el contraste más sorprendente entre marido y mujer, probablemente es el caso del señor y de la señora Hull. Hull, que ha sido contratado recientemente por Warner Bros, después de una carrera brillante en las radio emisoras y en las tablas de Nueva York, tiene una estatura de seis pies, una pulgada. Su mujer, es sin duda alguna, la más chiquita de la ciudad de la pantalla. Tiene solamente cuatro pies diez pulgadas de estatura!

Como se ve toda jovencita de corta estatura que desee convertirse en la esposa de un hombre alto no tiene que hacer más que tomar el tren para Hollywood donde tan aficionados son los hombres del cine a las muñequitas frágiles que poseen el secreto que les conquista.

LOS FANATICOS LO PIDEN TODO

Si los artistas de Hollywood accedieran a todas las peticiones de los fanáticos, no habría ciudad más pobre sobre la faz de la tierra que el centro de la producción cinematográfica.

Revisando ligeramente la correspondencia del mes actual, encontramos pruebas suficientes para asegurar que no hay nada tangible en Hollywood sobre lo cual los aficionados al cine no crean tener cierto derecho. Para justificar estas manifestaciones, nos permitimos hacerles estas revelaciones.

Una señora residente en Jacksonville leyó la descripción de la residencia que Dick Powell acaba de construir en las inmediaciones del Lago Toluca y se quedó tan encantada de los detalles enumerados, que sin vacilar escribió a Dick rogándole que en su testamento la nombrara heredera de esa casa y luego le decía: "Usted es joven y ganará suficiente dinero para dejarle capital a sus familias, pero, la casa esa, cédamela a mí..."

Warren William posee un hermoso yacht al cual ha puesto el nombre de "Pe gaso". Una gran revista dedicada a deportes, publicó un retrato a página entera mostrando el yacht y a su dueño cómodamente sentado en la popa del mismo. Un fanático del cine sacó la página de la revista y se la envió a Warren William adjunta a una carta en que le decía: "Usted tiene muchas diversiones, además, su arte le invierte mucho tiempo y le proporciona satisfacciones que yo no puedo tener, por tanto, quisiera que me cediera su yacht; pero, como no dispongo de recursos para hacerle reparaciones si tiene algunos defectos, tenga la bondad de ponerlo en condiciones antes de enviármelo. Sé que usted gana lo suficiente para adquirir otro yacht si lo desea... por tanto, espero me complazca".

Un Club Femenino establecido en Hollywood solicitó de Kay Francis que la estrella le enviara todo su vestuario personal, ya que las señoras socias de dicho Club querían venderlo todo en pública

GANADEROS Y LABRADORES

Se vende semilla de Alfalfa y Remolacha forrajera. Almacenes Herador.

VILLA VICTORIA

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

Muebles de ocasión

Muy baratos

Menéndez Pelayo, núm. 9 duplicado

SE ARRIENDA desde el día, Goya, 7, Huerta de la Reina, piso principal derecha, cuarto de baño, agua, luz eléctrica y amplio local para tienda, garage o industria. Para verlos, 9 a 1 y 3 a 6. Tratar, Santa Ana, 1.

Necesitamos local

o casa planta baja, amplia, para bodega. No importa sitio. Ofertas: BODEGAS FUENTE REINA. Moreria, 11. Teléfono número 2121.

cubastá para recaudar fondos para socorrer a los pobres en Pascuas. Kay Francis se impresionó mucho con la petición y contestó a las señoras enviándoles por expreso dos de los más bellos trajes, confeccionados por Orry Kelly y explicándoles a las solicitantas que no es fácil reponer el vestuario de una estrella para cederlo íntegro...

Un campesino escribió a Al Jolson pidiéndole 10,000 dólares para reedificar la casa que tiene construida en su finca o estancia y las explicaciones que daba el buen hombre eran tan justificadas que Al Jolson no le envió los 10,000 dólares pero usó de su influencia con el Banco de la población en que el hombre vivía para que le hicieran un préstamo que Jolson garantizó parcialmente en ciertas condiciones.

Un vaquero de Texas mandó a pedir a Dix Foran el caballo que el joven montaba en sus películas. Una señora de Portland escribió a Pat O'Brien rogándole que le regalara un automóvil. Otra pedía a Leslie Howard una carta de presentación para hacer posible que su hija debutara en el cine en Londres. Un enamorado de Bette Davis le ha pedido en distintas ocasiones que acceda a su ruego y le mande un rizo de su cabellera. Ruby Keeler ha recibido numerosas cartas de aspirantes a artistas que le ruegan que les dé lecciones de baile.

Otro día relataremos a ustedes las originales declaraciones de amor que los artistas reciben y que encierran aún más interés que estas peticiones de regalos tan importantes como los que hemos mencionado y a las cuales si los artistas accedieron en breve se quedarían todos arruinados.

Aunque les parezca difícil creer estas informaciones les aseguramos que son enteramente ciertas y que aún las hay más sorprendentes en la marcha vertiginosa de los acontecimientos de la vida actual.

## Ayuntamiento de Córdoba

Sección de Arbitrios

Terminada la confección de las Matriculas que han de regular el cobro, en el corriente ejercicio, de los derechos o tasas por el servicio de conservación de alcantarillado, vigilancia de establecimientos y del impuesto establecido sobre carruajes de lujo, en concepto de posesión y circulación y caballos de silla, se anuncia por el presente edicto que las relacionadas (Matriculas, se encuentran expuestas al público, durante 8 días hábiles, en el Negociado de Arbitrios de este Excmo. Ayuntamiento y horas de 11 a 1, para que los contribuyentes interesados en ellas puedan examinarlas y aducir, por escrito, en su contra, las reclamaciones de que se crean asistidos.

Córdoba 21 de Marzo de 1936.

El delegado gubernativo, en funciones de alcalde, E. Galán.

ARRENDAMIENTO, en el día de una casa compuesta de planta alta y baja, instalaciones de luz y agua, patio y azotea, todo muy ventilado. Campo de San Antón, 15, Razón, en la misma.

CERVECERIA, se arrienda, en la calle Realejo, 66. Informarán, en la Bodega Diéguez.

SE ARRIENDA desde el día 1 de Marzo planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Baños, 11.

GANADEROS, AVICULTORES, usad la HARINA DE ATUN que vende el Consorcio Nacional Almadradero. Por su cantidad de proteínas y fosfatos no hay pienso que le iguale. Precio BARATISIMO. Diríjanse al agente en Córdoba, JUAN PRIETO. Apartado 78. Teléfono 1431.

SE ARRIENDA local establecimiento con vivienda, Rodríguez Marín, 42 (Arco Alto de la Plaza de Abastos). Razón, Pedro López, 24.

HUEVOS

de campaña, realmente frescos, se vende a 2'00 y 2'25 ptas. docena, según tamaño. Conde Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, taiones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.